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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE N°2 

 

École :   Marie Curie élémentaire Date : 27/02/24 

Circonscription : TREMBLAY-EN-FRANCE   

Heure de début : 18h15 Heure de fin : 19H30 

 

Liste d’émargement  des membres de droit :  

Le  directeur/La directrice  

M.Deniau 

Secrétaire de séance : 

M.Deniau 

Les enseignants de l’école : 

 P= présent(e) A= 

Absent( e) 

 

Mme Quirico P 

Mme Casadio P 

M. Maiz P 

Mme Fau P 

M.Combeau P 

Mme Fruitier P 

Mme Riglet P 

Mme Roustic P 

M.Boukerras Abs excusé 

M.Fourré P 

Mme De Carvalho Barbeau P 

Mme Salhi P 

M.Davoust P 

Mme Ollivier P 

L’enseignant spécialisé représentant du RASED 

Mme Topalovic  Abs excusée Mme Franzetti Abs excusée 

Le maire ou son représentant Le délégué départemental de l’Education nationale 

 Signature   Signature  

M.Barros Abs excusé M.Plouin Abs  

Les représentants de parents d’élèves élus de l’école : 

 Signatures   Signatures  

Mme Bourgeais P Mme Chemerot P 

Mme Nabi P Mme Boutigny Abs excusée 

Mme Laidouni P Mme Lefrançois Abs excusée 

Mme Ismaili P M.Ismaili Abs excusé 

Mme Benaouadi P   

M.Lefrançois P Suppléants 

M.Bielle Abs excusé  

M.Forge P  
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Ordre du jour : 

 

Les effectifs actuels et prévisionnels 
Les colles olympiques 
Les temps forts à venir 
Les évaluations de CP 
La table de ping-pong 
La sécurité aux abords de l'école 
Les solutions envisagées pour réduire la température 
dans les classes 
La bibliothèque de cour et le projet Lirécole 
Pédagogie: les actions mises en place pour améliorer 
le niveau en lecture des élèves 
 

Délibérations du Conseil d’école : 

 

1. Les effectifs au 26/02/24 : 

 

 

CPA: M.Maiz  22 élèves 

CPB: Mme Riglet   23 élèves 

CPC: M.Fourré  21 élèves 

CE1A: Mme Quirico   25 élèves 

CE1B: Mme Roustic   26 élèves 

CE2A: Mme Salhi et M.Boukerras   28 élèves 

CE2B: M.Davoust   28 élèves 

CM1A: Mme Ollivier   27 élèves 

CM1B: Mme Fruitier et Mme De Carvalho Barbeau  27 élèves 

CM1 CM2: Mme Fau   21 élèves 

CM2A: M.Combeau   24 élèves 

CM2B: Mme Casadio  24 élèves 

296 élèves, moyenne de 24,66 

 

Les effectifs prévisionnels pour la rentrée de septembre 2024: 289 (24,08 de moyenne) 

 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 6ème 

51 66 51 56 65 58 
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2. Les colles olympiques 

 

 

« Les colles olympiques des champions de Tremblay-en-France » est un projet inspiré du programme court 

« Les colles des champions » de France télévisions diffusé dans l’émission « Tout le sport » sur France 3 

les vendredis à 20h.  

Les objectifs de notre projet sont les suivants :  

• Exercer l’esprit critique des élèves,  

• Développer des compétences argumentatives  

• Acquérir des connaissances sur les Jeux olympiques et paralympiques. 

• Travailler sur les valeurs du sport et l’évolution des mentalités (mixité, parité, inclusion, …) 

• Promouvoir le sport à Tremblay-en-France  

• Inciter à pratiquer  

L’origine du projet : 

La DSDEN du 93 a été sollicitée par M.Papin, journaliste à France télévisions, afin de pouvoir filmer des 

classes du département. Les conseillers pédagogiques départementaux en EPS ont pensé à notre école 

en raison de nos nombreux projets liés au sport et à ses valeurs, aux jeux olympiques et paralympiques 

(calendrier olympique, exposition artistique olympique, journée olympique, affiliation USEP et participation 

aux projets relatifs aux JOP, pédibus rugby, défis maths-olympiques, stages sport-citoyen, défi des 

anneaux olympiques, jeux de cour olympiques, sensibilisation au handicap et au handisport, mise en place 

des APQ, récréations fitness, rencontres avec des athlètes handisport, rencontres avec des handballeurs 

de la ville et des boxeurs cubains,…). 

Nous avons accepté avec enthousiasme la proposition de la DSDEN mais ce projet ne concernait qu’une 

classe au départ (3 finalement). Au regard des compétences travaillées, l’équipe enseignante a envisagé 

de réaliser des vidéos semblables pour toutes les classes avec des sportifs de la ville. Michel Bodard, 

conseiller municipal délégué au sport professionnel et de haut niveau de Tremblay-en-France, a été 

sollicité. 12 sportifs de haut niveau de la ville (ou issus des clubs de la ville) ont accepté de participer à ce 

projet. Nous sommes entrés en contact avec chacun d’entre eux. Des rendez-vous ont été convenus avec 

les athlètes pour filmer leurs parties. Ils se sont tous montrés d’une grande disponibilité et d’une grande 

gentillesse pour se prêter au jeu. 

Avant ces prises de rendez-vous, des questions en relation avec l’histoire des JOP avaient été trouvées et 

réparties en fonction de l’âge des élèves. 

Les vidéos sont publiées sur le site de l’école au rythme de 1 par semaine depuis le 12 janvier (tous les 

vendredis à 19h). La dernière sera publiée le 19 mars.  

Une diffusion au cinéma Jacques Tati est également prévue à partir du 3 avril avant des films pour le jeune 

public. Une soirée de restitution est également prévue le 28 mai avec les familles. Un quiz reprenant toutes 

les colles sera proposé en fin de diffusion.  

La municipalité va permettre aux Tremblaysiens de jouer avec nos colles en les diffusant sur ses réseaux 

(Facebook, Instagram, site). 

Une publication dans le journal de la ville est également prévue. 

Côté Education Nationale, la DSDEN envisage également de diffuser le projet sur son site. Au niveau de la 

circonscription, les vidéos sont répertoriées sur un digipad regroupant toutes les productions sur les JOP 

des écoles de la ville. 
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Voici le lien vers la playlist du projet : https://youtube.com/playlist?list=PLe88TJry3hKmeNJESNUHz_6y-

WFBGjHj-&si=zTFgbIQgQn4gjMlJ 

Il reste deux vidéos à tourner (tennis et rugby). 

 

3. Les temps forts à venir 

 

• Journée déguisée le jeudi 4 avril. 

• Pas de poisson d’avril cette année (1er avril férié) 

• Après-midi olympique en juin 

• Kermesse fin mai/début juin. Date à venir. 

• Pas de spectacle collectif cette année. La priorité a été mise sur d’autres projets (en nombre trop 

important cette année en grande partie à cause des JO) qui prennent du temps. La préparation du 

spectacle nuirait aux apprentissages fondamentaux. Une « danse d’ouverture » de la kermesse a 

été évoquée en conseil des maîtres. 

 

 

4. Les évaluations de CP 

 

Les élèves de CP ont passé la deuxième session des évaluations nationales avant les vacances. Les 

résultats sont en cours d’analyse et les résultats ont été transmis aux familles lors de la remise des livrets. 

L’observatoire des CP a permis de faire le point sur les méthodes utilisées sur le département et d’en 

extraire des recommandations. 

Une troisième session aura lieu en fin d’année scolaire. 

 

5. La table de Ping pong 

La municipalité dispose d’une table et nous la remercions d’envisager de nous la donner. La pose 
de cette table dans la cour est à l’étude (Par qui ? Où ? Comment ?). 

Les 300 euros récoltés grâce à la vente des calendriers seront utilisés pour le renouvellement des 
jeux de cour. 

La FCPE envisage d’acheter du matériel de tennis de table pour chaque classe (du CE2 au CM2) 
et des BD pour la cour. 

6. La sécurité aux abords de l’école 

• Compte rendu de la FCPE suite à la réunion du 2 février : 

« Réunion sur la sécurisation aux abords de l'école - 2 février 2024, 16h30  

Présents : Reda Benabdelmoumene Adjoint au service enseignement et vie scolaire de la ville de Tremblay en 
France, Coordonnateur des écoles. + le directeur du service enseignement 2 agents de la police municipale Monsieur 
Vincent FAVERO adjoint au maire délégué à la Culture et à l'Éducation populaire en charge du plan vélo et de la 
sécurité aux abords des écoles ainsi que d'agents des services supports de la ville + 1 chargée de missions sur la 
thématique sur la mobilité en ville 

Pour FCPE Curie : Nora et Lucille  

Visite des points dangereux : rue de Lille, rue d’Alsace, impasse Sarrault.  

Propositions : venue de la police plus régulièrement, améliorer l’éclairage, sécuriser les passages piétons, possibilité 
de fermer l’impasse aux heures d’entrée/sortie école  

https://youtube.com/playlist?list=PLe88TJry3hKmeNJESNUHz_6y-WFBGjHj-&si=zTFgbIQgQn4gjMlJ
https://youtube.com/playlist?list=PLe88TJry3hKmeNJESNUHz_6y-WFBGjHj-&si=zTFgbIQgQn4gjMlJ
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Les échanges ont été constructifs, nous avons repris tous les éléments déjà abordés lors des conseils d’école et du 
rdv avec la mairie (il y a 2-3 ans). Ils sont bien conscients des problématiques, des solutions peuvent s’envisager 
rapidement, pour d’autres il faudra plus de temps. La mairie devrait revenir vers nous d’ici le prochain conseil 
d’école. 

 Sujet impasse : C’est une zone partagée piétons, voiture riverains et vélo ; avec une priorité pour les piétons.  

Le marquage au sol indique que les piétons sont prioritaires dans l’impasse et peuvent marcher sur la 
route. Zone partagée piéton, vélo, voitures. » 

• Une nouvelle caméra a été installée pour surveiller la zone. 

• Un rappel sur le site de l’école par rapport à l’impasse va être effectué. 

7. Les solutions envisagées pour réduire la température dans l’école 

M.Barros absent. 

Réponse à venir. 

8. La bibliothèque de la cour et le projet Lirécole 

La DSDEN attend encore à ce jour l’accord écrit du rectorat pour financer la pose de la bibliothèque. Le 
budget 2024 n’était pas encore publié. Cela devrait être validé sur cette période. 

Tout le reste a été livré et est utilisé par l’équipe enseignante. Il reste 6 bookinous à configurer et 3 à 
reprogrammer suite à un changement d’organisation.  

Organisation retenue : 3 par classe du CP au CE1. 

9. Priorité pédagogique de cette année : la lecture 

- Coins lecture dans chaque classe 
- Rallyes lecture 
- Livres de lecture suivie  
- Abonnements "J'aime lire", "Mes premiers j'aime lire", Arkéo, Le petit Léonard   
- Rallyes lecture en ligne  
- Bookinous (15) et casques (30) reçus.  
- Bibliothèque de cour et cabane à livres (à venir)  
-Consolidation, partage et harmonisation des méthodes d’enseignement (conseil des maîtres et 
formation continue) 
-Lecture de « grands » chez les CP. 
-Groupes de lecture CP avec la direction 
 
 
 
 

 

Signatures : 

Président de séance     Secrétaire de séance :  

 

Transmis à l’IEN par le directeur d’école le :  

 

Partie réservée à la circonscription 

 

Document reçu le : Ce compte-rendu n’appelle aucune remarque particulière X 



Circonscription de TREMBLAY-EN-FRANCE 

 

Réponse fournie le : Ce compte-rendu appelle les remarques suivantes   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’IEN 

 


